

Představuje se nový ředitel Zemského hřebčince Tlumačov s.p.o.



Jmenuji se Ing. David Olejníček. Narodil jsem se 11. března ve Vyškově, je mi 43 let. Jsem ženatý a mám 4 děti. Po základní škole jsem studoval gymnázium ve Vyškově. Po ukončení středoškolského vzdělání jsem nastoupil ke studiu na Mendelově zemědělské a lesnické univerzitě v Brně, kde jsem studoval inženýrský stupeň studia na Provozně - ekonomické fakultě v manažersko - ekonomickém oboru. Studium jsem ukončil v červnu 1997. Moje specializace byly vnitropodnikové informační a účetní systémy a jejich využití při řízení zemědělského podniku. Dále jsem pokračoval doktorským stupněm studia, ale toto studium jsem z rodinných důvodů přerušil a nedokončil.

V roce 2000 jsem nastoupil do svého prvního zaměstnání jako organizačně-technický pracovník a později jako ekonom příspěvkové organizace Technické služby Vyškov. V roce 2002 založilo Město Vyškov novou společnost Vyškovské služby, s.r.o.. Tato společnost z velké části převzala činnosti po příspěvkové organizaci Technické služby Vyškov. V této společnosti s ručením omezeným jsem pracoval od roku 2002 jako ekonom - jednatel, následně od roku 2005 také jako ředitel - jednatel. V roce 2011 se vedení Města Vyškova rozhodlo společnost zrušit, část některých činností předat jiné (již existující) organizaci města a zbytek činností provádět formou outsourcingu.

V roce 2011 jsem začal podnikat jako osoba samostatně výdělečně činná. Rekvalifikoval jsem se na obor energetiky a prováděl v této oblasti poradenskou, manažerskou a obchodní činnost.

V lednu 2016 přišla nabídka na pozici ředi-

tele Zemského hřebčince v Tlumačově. Jednalo se o krizovou situaci, kdy podnik neočekávaně a neplánovaně neměl ze dne na den ředitele nově se rodící státní příspěvkové organizace. Pan ministr Jurečka tedy dočasně pověřil řízením této organizace mě. Poté, co byl k 31. 3. 2016 odvolán z funkce ředitele státního podniku předchozí ředitel, bylo na pozici ředitele vypsáno řádné výběrové řízení, kterého jsem se zúčastnil. K 15. září 2016 mě ministr zemědělství Marian Jurečka jmenoval do funkce ředitele této organizace.

Zemský hřebčinec v Tlumačově do konce roku 1992 plnil úkoly státní péče na úseku šlechtění a plemenitby v chovu koní v ČR se zvláštním zřetelem na Moravě a ve Slezsku. Od 1. 1. 1993 došlo k zásadní změně legislativních podmínek a úkoly šlechtění a plemenitby přenesl stát z hřebčinců a hřebčinců na uznaná chovatelská sdružení. Zemské hřebčince tedy dnes plní úkoly vyplývající z jejich oprávnění podle Zákona o šlechtění a plemenitbě a z titulu jejich činnosti ve Zřizovací listině. Vstupem České republiky do Evropské unie v roce 2004 došlo k další úpravě a harmonizaci národní legislativy s evropským právem. V rámci přístupových jednání byla pro provoz hřebčinců vyjednána výjimka z pravidel veřejné podpory - toto období trvalo do konce roku 2015. Z výše uvedeného důvodu byl provoz hřebčinců v rámci postupné harmonizace s evropským právem převeden pod nově vzniklé státní příspěvkové organizace.

Od 1. 1. 2016 zemské hřebčince strukturuji svůj příspěvek na hlavní a jiné činnosti, a to v souladu se svou zřizovací listinou.

Zemský hřebčinec v Tlumačově provozuje celou řadu chovatelských činností.

V první řadě vykupuje od soukromých chovatelů hříbata za účelem jejich odchovu v testačních odchovnách. V těch odchováme hříbata do věku mladých koní, které se v průběhu testačního období hodnotí, a tak se třídí a selektují ti nejlepší jedinci od zbývající populace daného ročníku. Testační období odchovávaného koně je zakončeno závěrečnou zkouškou základní výkonnosti, a pokud se nachází ve stádě daného ročníku výjimečně dobrý kus, je hodnotitelskou komisí vybrán do testu. Tento test navazuje bezprostředně na konec testačního období. Pokud hřebec opět uspěje před hodnotitelskou komisí, obdrží licenci. Takto licencovaný hřebec se stává hřebcem plemenitby, jeho vlastník tak s ním může provozovat plemenitbu. Odchovávat vlastní či pronajaté hřebce a stát se plemeníkem je také základní chovný cíl hřebčinců.

Zemský hřebčinec Tlumačov testuje hřebce hned několika plemen. Jedná se jak o plemena chladnokrevných koní (konkrétně českomoravský belgický kůň a slezský norický kůň), tak o plemena teplotkrevných koní (českého teplotkrevníka, plánujeme rozšíření o plemeno moravského teplotkrevníka). Koně, které na konci testačního období nejsou hodnoticí komisí doporučeni na plemeníka, následně prodáváme ostatním zájemcům z řad chovatelské veřejnosti.

V tomto roce se hřebčinec Tlumačov může pochlubit tím, že všechny 4 předvybrané mladé koně plemene český teplotkrevník vybrala hodnoticí komise pro další rok do testu. Je tedy velmi pravděpodobné, že pokud se s těmito hřebci bude i nadále dobře pracovat a jejich zdravotní stav bude bez komplikací, mohou se koncem příštího podzimu stát plemeníkem. To je vždy pro každého majitele či chovatele ta největší odměna za jeho úsilí a práci. Ze 14 koní bylo celkem do testu vybráno 10 koní a z toho na druhém, třetím a čtvrtém místě se umístili hřebci z našeho hřebčince. Odměnou za dobře odváděnou práci na úseku inseminace je i ta skutečnost, že vítěz tohoto předvýběru, německý kůň Carlos, se stal atraktivním rozšířením nabídky hřebců sportovních koní hřebčince v Tlumačově pro rok 2017.

Jak jsem již uvedl výše, další významnou chovatelskou činností hřebčince je nabídka dospělých plemenných hřebců k přirozené a umělé plemenitbě. V loňském roce se můžeme pochlubit nárůstem připuštěných klisen až o 40%. Činnost výroby inseminačních dávek živého koňského spermatu jsme loni rozšířili o další činnost - jejich mražení. V roce 2016 jsme nabízeli výrobu a rozesílání inseminačních dávek celkem devatenácti plemenů různých plemen, nejvíce však samozřejmě plemene český teplotkrevník.

pokračování na str. 15



Představuje se nový ředitel Zemského hřebčince Tlumačov s.p.o.

dokončení ze str. 14

V našich stájích ale nabízíme i další plemena a to moravský teplokrevník, traken, shagya-arab, starokladrubský kůň, českomoravský belgický kůň, slezský norický kůň, hucul a český sportovní pony.

Chov chladnokrevných koní od chovu ostatních (převážně teplokrevných) koní je odlišný. Chovatelé těchto plemen stále preferují více přirozenou plemenitbu než umělou, a proto má Zemský hřebčinec Tlumačov ještě cca dalších 35-40 chladnokrevných koní na různých chovatelských stanicích po celé České republice, převážně však na Moravě.

Zemský hřebčinec Tlumačov také nabízí prostory a svůj areál k pořádání různých chovatelských akcí. Pravidelně pořádáme chovatelské přehlídky, dny a výstavy. Pořádáme vlastní školení a nabízíme prostory hřebčince k pořádání školení jednotlivých chovatelských svazů. Spolupracujeme na praktic-

ké výuce žáků středních a vysokých škol zaměřených speciálně na chov koní. Publikujeme o své historii a současnosti odborné knihy a propagační materiály.

V letošním roce bude hřebčinec investovat nemalé finanční prostředky do studie, která by komplexně a celkově přepracovala všechny funkce hřebčince do nové koncepce. V plánu je rekonstruovat objekt bývalé ředitelské vily a učinit z něj atraktivní stavbu s expozicí o historii a vývoji chovu koní nejen v Tlumačově, ale i na celé Moravě a ve Slezsku. Dále by studie měla přinést varianty úpravy vstupní části hřebčince na zahradu, v plánu je v hřebčinci vybudovat další výukové a školící prostory s vlastním zázemím a ubytováním. Celková prostorová reorganizace uvnitř areálu počítá také s přesunutím seníku mimo areál a zrušení stávající kryté jezdecké haly a vybudování nových multifunkčních prostor, které by

byly přístupné široké veřejnosti nejen Tlumačova a Otrokovic, ale i Zlína a celého kraje.

Na letošní rok se chceme aktivně zapojit do různých závodů a soutěží, převážně vožatajských. Nově se začleníme do kritérií mladých koní plemene český teplokrevník. Rozšíříme nabídku školení a praktickou výuku v prostorách hřebčince. V sezoně zahájíme možnost provádět širokou veřejnost po hřebčinci s průvodcem. V plánu je nová tribuna se zastřešením a ozvučením, centrální dvůr chceme využívat pro kulturní programy s našimi koňmi. Plánujeme například i letní divadelní představení a letní kino.

Aktivita a činnosti hřebčince jsou různorodé a velmi zajímavé. Proto budu velmi rád, když se našich akcí zúčastní co největší počet místních občanů Tlumačova.

Tímto Vás všechny zdravím a zvu k nám do hřebčince!

Ing. David Olejníček